

突出重点抓落实 全力以赴促发展

通讯员 姜娟

今年以来,宁陕县紧扣绿色发展主题,突出“一城、两园、两区”,以脱贫攻坚为统揽,立足重点项目、生态产业、城乡建设、环境保护、民生事业等重点,以“开局就是决战、起步就是冲刺”的紧迫感,穷举举措干在前、全力以赴抓落实,推动全县经济向高质量发展迈进。

该县于6月初召开了全县产业振兴“百千”项目暨经营主体带贫益贫推进会,全面贯彻全县脱贫摘帽百日冲刺及问题整改工作推进会各项部署,扎实推进产业扶贫工作,推动形成了产业加快发展,企业农户双赢,群众稳定增收的好形势。在10个镇35个贫困村开展了产业脱贫技术服务整村推进工作。由农技员、技术包帮干部组成的产业脱贫技术服务工作队深入贫困村开展中蜂、中药材、食用菌、

畜牧养殖、魔芋等技术培训。目前,全县累计开展产业脱贫技术服务培训220场次,累计覆盖群众2105户,3218人次。

林果、药菌、特色养殖、有机种植稳步推进,大力实施“百千”工程,58个重点园区加快建设,累计培育市场主体336个,带动6585人稳定增收;科管经济林7.2万亩,香菇示范基地主体建成,荣庚生物被认定为国家林下经济示范基地;梦阳药业试运营,培育市级农业产业化龙头企业3家。市级现代农园园区19个。

“一分部署九分落实”。近年来,该县始终把谋划重大项目和重点项目建设作为县域经济发展的重要抓手,围绕项目建设优环境,集中抓谋划、抓开工、抓招商。突出项目带动,保持经济稳步增长。

该县严格落实领导包联和部门包抓

责任,强化督办和跟踪问效。每季度定期召开重点建设项目领导小组会议,听取重点建设项目进展、完成情况,及时破解项目用地、拆迁、资金等难题,优化环境建设。实施75个重点项目建设,宁石高速桥梁工程全线推进,老街棚户区改造等7个市级重点项目加快推进,完成投资4.99亿元。以全域旅游为引领的循环产业加快发展,完成旅游项目投资6.5亿元。“飞地经济”园区成功签约2家企业,完成投资4393万元,实现产值1.35亿元。招商引资全面加强,策划包装招商重点项目10个,开展小分队招商9次,签约生物清洁能源热电联产等项目,到位资金15.5亿元。

宁陕县牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,不断加强生态文明建设,加大综合治理力度,释放绿色发展生产力。认真做好秦岭生态环保专项整治后续工作,抓好“五乱”问题整治,打击破坏秦岭野生动物违法犯罪专项行动取得实效,网格化体系建成运行,秦岭生态保护成果不断巩固拓展。

推进生态治理与修复,坚决打好蓝天碧水净土青山保卫战。完善城乡生活污水、垃圾处理设施,统筹实施乡村振兴战略,22个农村人居环境综合整治全面实施,完成农村改厕260座,镇村面貌更加靓丽。河长制全面落实,广货街、江口集镇污水处理厂加快推进,出境断面水质保持国家II类标准。实施大气污染综合治理,力争全年优良天数达到350天。生态建设全面加强,绿化造林2.3万亩,松材线虫病得到遏制;土地腾退加快实施,新增耕地628亩,不断优化的生态环境促进了全域旅游提质发展。



2008年一位自称中本聪的人发表了一篇名为《比特币:一种点对点式的电子现金系统》的论文,这里面阐述了加密技术、区块链等电子现金系统的架构理念。此后在这些理论指导下,区块链技术的一项应用:比特币诞生。

区块链技术在货币系统的应用戳中了太多人的兴奋点,这中间夹杂着人性的贪恋和狂热,由此引发了太多传奇的财富故事和荒诞的财富骗局。此后人们对区块链技术有了深深误解,将区块链技术和电子货币等同起来。区块链技术和电子货币一起成为了人们既向往又惧怕的新兴技术。

在这里将区块链与电子货币进行划分,电子货币只是区块链技术众多应用中的一项。区块链是分布式数据存储、点对点传输、共识机制、加密算法等计算机技术的新型应用模式,代表着计算机技术未来的发展方向,更是一种思维模式。区块链以去中心化、开放性、独立性、安全性、匿名性受到科学家的广泛青睐。在以前组织和技术应用中,总是有一个中心或数据处理中心,区块链打破了这样的中心,将数据和信息分布在整个系统中无数个节点上,单一系统受到破坏不影响整体的信息交互和安全性,从而确保效率的提升和安全性的提升;共识机制使得组织以一系列的契约进行约束,保证项目信息的高效处理;加密算法和匿名性的特征又确保了安全等级的提升。

区块链技术的这些特征符合了电子货币的要求,从而在电子货币中获得率先使用。实质上,区块链技术在物联网和物流领域、公共服务领域、数字版权领域、保险领域、公益领域都有巨大的应用前景。区块链的这些特征会大大降低企业和个人的交易成本,以众多的契约形成共识,使得各种信息和事务在一个统一的网络系统中进行高效流转和处理。同时,由于其多点分布又保障了安全性和匿名性。

从交易成本的角度来理解,区块链就是一种在互联网时代运用计算机技术降低人们交易成本,提高各种事情处理效率的基础技术应用。1991年诺贝尔经济学奖得主科斯提出了交易成本的概念。交易成本的高低成为判断制度优劣或组织规模经济的标准。

区块链技术的突破和广泛应用,将在未来大大降低人们的交易成本,提升生产效率。这一技术作为互联网时代的底层技术是未来的发展趋势。同时,区块链的不当运用也蕴藏着巨大的风险。作为投资者,要理性对待,不要盲目参与一些电子货币项目,以免被割韭菜。

区块链的趋势和风险

■ 张雄

利用“电商快车”带动村民脱贫致富

通讯员 黄仲涛

“我们村有了杨后霞这辆‘电商快车’,我们种植的阳荷姜、原生态蘑菇、野生山珍、护咽茶、菊花、鱼腥草、红薯秆,养殖的土猪、土鸡,全部通过电商配送平台,直接送到全国各地客户手里,不愁卖了。”花房村贫困户何家林高兴地说。花房村是旬阳县金寨镇边远的贫困村,通过杨后霞开通电商服务后,打开了当地特色产品的产销供应链,整个村子变成土特产“货仓”,给当地贫困户开拓了坚实的脱贫致富路。

去年,“国家电子商务进农村”正式落地旬阳县,花房村杨后霞紧抓机遇,积极报名参加培训,她开通了农村淘宝网站,成为该村电商服务站的一名服务人,正式开启了专业化、正规化、标准化的电商创业之路。她的电商平台自运营以来,月均访客从600多人逐步增长到2250多人,现在日订单金额由1300元逐步提升到2000余元,月交易额达10万元左右。

花房村物产丰富,优质蔬菜、阳荷姜、核桃、黑木耳、土豆,养殖的土猪、土鸡,野生菌类及传统的手工红薯粉条等产品是当地致富增收产业,是群众的“摇钱树”,但由于缺少销售途径,降低了产品的经济价值,也制约了当地经济发展。

为了解决村里农产品销售难题,带领村民脱贫致富,杨后霞放下外出赚大钱的愿望,利用电商平台推销农产品,帮村里建档立卡贫困户出售当地农副产品,让贫困户卖出去赚更多的生活费,使贫困户能快脱贫,稳脱贫。

今年64岁的吴兴意是该村的贫困户,他通过村里的电商快车在网上销售种植的和养殖的农产品,年收入达5万多元,在去年摘掉了“贫困帽”,今年,他打算扩大种植养殖规模,争取获得更大的收益。

在电商平台的帮助下,花房村村民创业热情高涨。该村党支部书记杜勇介绍,依靠电商的指导,村民了解什么样的产品才符合消费者的需求,从而有针对性地进行种植和养殖,收集土特产,再销售出去。现在,全村的贫困户都通过这种方式实现脱贫,并开始走上致富道路。

金寨镇以良好的生态环境发展“电商+扶贫”模式,提供了脱贫摘帽有利的条件。该镇创新思路,把电子商务纳入精准扶贫工作体系,农产品电子商务以脱贫增收为核心,在扶贫工作体系中扮演着越来越重要的角色。

汉阴林业局“五张清单”抓实主题教育

本报讯(通讯员 祝小康)全县“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,汉阴县林业局坚持将学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点工作相结合,确定学习、调研、问题、整改、成效“五张清单”,推进主题教育活动有序开展。

制定学习清单,力求学深悟透。制定《“不忘初心、牢记使命”主题教育学习计划》,该局党组和下属各党支部开办主题教育读书班,集中学习9次,开展理论中心组研讨2次,支部主题党日活动3次,发放学习材料56套,为退休党员送学上门16人次;敲定调研清单,力求化虚为实,围绕关平林农切身利益的重点工作确定调研课题,深入贫困村和林业园区、大户,实地走访、座谈,及时收集群众反馈的问题和意见。目前,已深入下属单位、镇村调研20余次,收集、整理40余条意见和建议;梳理问题清

单,力求查摆落实。结合林业部门工作实际,明确检视内容,逐一列出清单,深刻检视剖析,为整改提供精准靶向。目前,已梳理出“学习不深入”“创新意识不够”等26条问题;细化整改清单,力求深挖实改。以问题清单为导向,开展专项整治,逐项问题建机建制,制定方案,抓落实。针对群众反映的“退耕还林向贫困村倾斜不够”问题,积极制定整改方案,确定拐枣、脆李、猕猴桃等重点产业,积极争取项目资金,把2019年度80%以上的退耕还林指标倾斜到贫困村;汇集成效清单,力求工作创新。以此次主题教育为契机,找准工作推进中“干部担当不够”等症结,真正解决林业产业和资源管理方面存在的重点难点问题。认真总结汉阴县“退耕还林还产业”和城关镇千亩富硒猕猴桃园区等新做法、新经验,把学习、调研成果转化成创新动力。

白河探索资金管理新办法 助力中小微企业发展

本报讯(通讯员 纪道超)今年以来,白河县对县域范围内部分中小微企业进行走访调研,收集整理了各企业普遍存在的融资难题,又经过多方考察学习,结合实际情况,探索出自白河县中小微企业还贷周转金管理办法,筹资3000万元,设立了中小微企业还贷周转金,专门解决企业因还贷、续贷期间资金周转暂时性困难问题。

运行以来,已有3家企业向县中小微企业服务公司递交了还贷周转金申请,目前获批1家339万元,其他两家正在办理中。

还贷周转金是白河贯彻优化提升营商环境的重要举措,可有效缓解中小微企业融资难题,维护企业的良好银行信用记录,有力支持了中小微企业正常经营发展。

魔芋成农民增收的“金疙瘩”



近期,魔芋进入收获季节,岚皋县蔺河镇蒋家关村农民抢抓晴好天气采挖魔芋,在田间地头,到处都是芋农忙碌收获的身影,一片喜获丰收的景象。村民们背着满满一背篓魔芋行走在山坡上。

28岁的蒋家关村6组村民汤守清,往年在外打工赚钱,凭着对家乡的热爱,毅然放弃在外务工的高薪回报,2015年便回到家乡种植魔芋产业,至今已发展到50余亩魔芋,并在岚皋县城开办了一家电商,帮村民把“土货”拿到网上卖到全国各地,为当地群众脱贫致富铺就了一条新路,成为当地种植带头人。

“今年预计可以出售近1万斤商品魔芋,收入3万余元;电商年纯收入在4万余元……”10月19日在魔芋地里,汤守清喜不自胜地说。

图为小伙汤守清开心地手捧“金疙瘩”(魔芋15斤左右),满脸洋溢着丰收的喜悦。

廖霖 摄

开源证券安康营业部开展金融知识普及进校园活动

本报讯(通讯员 高媛媛)为进一步在校大学生的金融风险意识,培养良好金融消费观念。日前,在经纪业务总部的支持下,开源证券安康花园大道营业部走进安康学院,开展“金融知识进万家 争做理性投资者 争做金融好网民”宣讲活动。230余名学生现场参与活动。

当日下午举行的专题讲座上,经纪业务总部讲师为学生详细介绍了我国证券市场的发展、陕西省证券行业现状、行业面临的机遇与挑战、证券市场组织监

管及防范非法证券鉴别、证券市场的风险案例等内容。讲师现场对学生提出的问题进行解答,交流气氛热烈。

本次活动旨在拓宽在校大学生视野,提高金融风险意识。同时,针对大学生毕业后的金融职业规划作出一定指导。未来,该营业部将持续做好金融知识宣传、教育活动,积极履行社会责任,切实保护金融消费者权利。



“路通了,脱贫就有希望!”

通讯员 李清泉 杨蓉

人见证了构坪路的巨大变迁。“听说要修建路,我们都很高兴,没想到修得这么漂亮。”看着眼前不断伸展的路,老人喜不自胜,“现在到哪儿去找这么好的地方哟!”

湖北随州人陈德胜对路的渴盼最为强烈。作为来到白河9年多的招商引资企业家,东坡村丰富的旅游资源和优质的石板材资源让他毫不犹豫地在白河投资建厂。可囿于交通条件的制约,陈德胜厂子的生产规模一直上不来。

2017年,投资1.2亿元的构坪路升等改造项目开工建设,经过1000多个日夜的奋战,2019年国庆节前,全长16.6公里的构坪公路投入运行,原本制约东坡村发展的“肠梗阻”,如今成了通衢大道。随着

构坪路的全线贯通,改变的不仅是高庄、

玉门、东坡三个村5000余人的出行状况,发展致富的门路也豁然敞开了。

“以前运料车最多拉三四趟,现在一天可以跑七八趟了。”道路条件的改善让陈德胜发展信心十足:“我将把构坪路沿线打造成石材产业基地,真正把它打造成为就业增收的富民产业。”

路好了,也让返乡创业大学生柯昌勇看到了发展前景。依托东坡千年银杏及木瓜、野生葛根等资源,他将木瓜葛根药食同源加工项目选在了构坪路沿线。“路不行,虽然生态环境好,但运输成本高,效益发挥不出来。”柯昌勇介绍,目前厂房建设已基本完成,困扰产业发展的交通问题已成为了过去。

随之兴旺起来的还有乡村旅游,东坡

千年银杏、响水岩瀑布、棺材岩等景点因道路的改善成为乡村游、自驾游的打卡网红景点。

“我们这地方多美,城里人都想来这儿住!”贫困户石昌英有一手闻名乡里的好厨艺,因交通条件的制约,困在深山无人识。路好了,来东坡旅游的人多了,石昌英的好手艺也有了用武之地,她注册了一家农家乐,绿色原生态的加工方式和良好的口碑受到游人的追捧。“没想到这门手艺还能挣钱。”受惠于交通条件的改善,如今的石昌英不仅脱了贫,而且有了持续增收的基础。

“这是一条名副其实的脱贫路、工业路、旅游路,路通了,脱贫就有希望!”构机镇党委副书记张良青难掩兴奋地说。



近年来,白河县构机镇通过开展文化旅游推介活动、组织培训、设计乡村旅游路、引导产业进入、策划乡村旅游项目等,积极探索创新“文化+旅游+扶贫”新模式。图为游客观赏该镇境内距今1700多年的东坡千年银杏树。

罗伟 摄